

EL DIA POLITICO

Despacho regio

Madrid.—Esta mañana acudieron a Palacio, para despedir con el Monarca, los ministros de Gobernación y Hacienda.

Al salir del regio Alcázar, el señor Ventosa dijo a los reporteros que el marqués de Hoyos se había quedado en Palacio para presentar al Rey un grupo de nuevos gobernadores que habían acudido para cumplimentarle.

Poco después abandonó Palacio el ministro de la Gobernación, manifestando a los periodistas que el Rey había saludado a todos los gobernadores que habían acudido para cumplimentarle, entre los cuales figuraban algunos conocidos anteriormente por el Monarca, deseándose que desempeñen con acierto su cometido.

El marqués de Hoyos recibe a los nuevos gobernadores

Madrid.—Esta tarde acudió al Ministerio de la Gobernación algunos de los nuevos gobernadores.

Estos conferenciaron extensamente con el ministro, recibiendo instrucciones para el desempeño de su cargo.

Declaraciones del ministro de Instrucción Pública

Madrid.—El señor Gascón y Marín recibió hoy a los periodistas, en su despacho del ministerio.

Dijo el ministro que hoy se había reanudado la vida universitaria en Zaragoza, con toda normalidad.

Siguió diciendo que ya funcionan nueve Universidades y que había ratificado la confianza del Gobierno al rector de la Universidad de Sevilla.

Añadió que también había tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador de Sevilla, don Vicente Jimeno, y que seguramente se restablecería la cordialidad entre dichas autoridades.

Manifestaciones del señor La Cierva

Madrid.—El ministro de Fomento recibió a los periodistas informándoles que continúa atendiendo las peticiones que se dirigen al Gobierno para remediar la crisis obrera de Andalucía.

También manifestó que actualmente le preocupa el despidio de obreros ferroviarios en Bilbao.

Añadió que había recibido una comisión de la Cámara de Transportes mecánicos.

Firma de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Ventosa, expuso hoy a la firma del Soberano un decreto determinando algunos ascensos del personal de su ministerio.

Firma de Gobernación

Madrid.—El marqués de Hoyos expuso hoy a la firma del Monarca un decreto designando para el cargo de consejero de Sanidad a don Ernesto Botella.

Se firma la derogación del decreto de convocatoria a Cortes

Madrid.—En la Presidencia se manifestó hoy a los reporteros que el almirante Aznar ha firmado una disposición dejando sin efecto el decreto de convocatoria a Cortes y declarando subestimado el decreto que ordenaba la constitución del Tribunal de las actas.

El general Berenguer acudirá mañana a Palacio

Madrid.—En el ministerio del Ejército se manifestó hoy a los periodistas que el general Berenguer que se encuentra bastante mejorado de la dolencia que padece, acudirá mañana a Palacio para despedir con el Monarca.

El señor del Valle visita al ministro de Justicia

Madrid.—El ex fiscal del Tribunal Supremo, señor del Valle, acudió esta tarde al ministerio de Gracia y Justicia, siendo recibido por el ministro.

El señor del Valle habló al marqués de Alhucemas de la jubilación ilegal de que fué objeto en unión de los magistrados, señores Greizard y Balboní, mediante un decreto de la pasada Dictadura.

El ministro prometió al se-

ñor del Valle que estudiaría inmediatamente el caso para resolvérlo con la mayor rapidez posible.

El señor del Valle hizo constar al ministro que él no desea que se le restablezca en el cargo de que fué jubilado, pero si que se le declare excedente forzoso.

Constitución de un partido

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado una reunión en el Hotel Ritz para la constitución del partido Centro Constitucional.

Asistieron los señores Cambó, marqués de Figueroa, Goicoechea, duque de Maura, Montes Jovellar, Silió y Ventosa.

Acordaron crear una comisión de acción política y un secretariado general.

También adoptaron el acuerdo de que los ex ministros, senadores, diputados a Cortes y provinciales, alcaldes y tenientes de alcaldes de las capitales y alcaldes de las cabezas de partido integrarán la asamblea general del partido.

Esta asamblea se reunirá cuando lo acuerde la comisión de acción política.

La comisión de acción política será integrada por los ex ministros que figuren en el partido.

El nuevo partido admitirá en su seno adhesiones individuales y colectivas; pero las colectividades que envíen su adhesión al partido gozarán de libertad para solventar sus asuntos relacionados con intereses locales, debiendo condicionarla a la resolución de acción política en los asuntos políticos de carácter provincial o nacional.

Fué designado el señor Montes Jovellar para presidir el secretariado general del partido.

Banquete en honor del señor Quesnay

Madrid.—En Casa Lhardy se ha celebrado hoy un banquete en honor del director del Banco Internacional de Pagos, señor Quesnay.

Entre los concurrentes al acto figuraban el conde de Romanones, el conde de Bugallal, el señor Ventosa y el gobernador del Banco de España, señor Bas.

Al terminar el banquete, el ministro de Hacienda, Sr. Ventosa, conversó con los periodistas, manifestándose que durante la comida habían hablado extensamente acerca de la actual situación monetaria, coincidiendo todos en la apreciación del momento para la implantación de la estabilización de la peseta y del objetivo que se persigue con ella para conseguir los medios de encuadrar la situación monetaria hacia la normalidad.

Continuó diciendo que para conseguir el logro de estas aspiraciones se va a la estabilización de nuestra divisa siguiendo exactamente el programa que él ha trazado.

Añadió que la estabilización legal que establecerá el Parlamento debe ser precedida por la estabilización de hecho.

Manifestó últimamente que el Gobierno, para resolver el problema monetario, seguirá el camino que otros países trazaron.

Manifestaciones del conde de Romanones

Madrid.—Al recibir esta tarde a los periodistas, el conde de Romanones les habló acerca de la constitución del nuevo partido centrista.

El conde hizo constar que la formación de este partido así como el programa político que se propone desarrollar son extremos que le producen una viva satisfacción.

Hacía falta—agregó—que en España se organizaran de una vez las fuerzas netamente conservadoras, y ello lo han realizado cumplidamente los señores Maura y Cambó. Así, recogidos e identificados los elementos de uno y otro, que representan las fuerzas más avanzadas de las derechas, se ha conseguido la formación de un partido, llamado a desempeñar un brillante papel en la vida política española.

Un periodista advirtió al conde de Romanones que con la formación del partido centrista se cumplían los deseos del señor Mateo, quien señalaba la existencia de dos grandes partidos como medio para conseguir la normalidad política de la vida española.

El ministro prometió al se-

A esta advertencia, el conde replicó:

—Con el nuevo partido son tres y no dos, las grandes agrupaciones políticas que hoy se desenvuelven en España. Esta circunstancia hará que las elecciones sean aún más rabiosamente sinceras, por las relaciones que el Gobierno tiene con las izquierdas y con los monárquicos.

El señor Chapaprieta en París

París.—Hoy ha llegado a París el Sr. Chapaprieta, con objeto de cambiar impresiones con el Sr. Alba sobre el momento político e informarle de los acuerdos del grupo constitucionalista.

El señor Chapaprieta permanecerá en París varios días.

El Rey asiste a una conferencia de un curso de coronelos

Madrid.—Esta tarde acudió el Monarca a la Biblioteca de ingenieros militares para asistir a una conferencia de un curso de coronelos que se prepara para el generalato.

El capitán general de Madrid informó al Monarca del desarrollo del curso que se celebra.

El Rey dirigió la palabra a los coronelos que asisten al curso felicitándolos por los esfuerzos que realizan para capacitarse y obtener las cualidades excepcionales que los jefes de los ejércitos bien organizados necesitan.

Les excitó para infiltrar en los soldados, oficiales y jefes la disciplina, como principal misión del Ejército.

"El Diluvio", de Barcelona, reclama a los miembros del Gobierno, de su peculia particular, la cantidad de pesetas 502.000.000

Barcelona.—«El Diluvio», anuncia para dentro de breve plazo la presentación al Gobierno de una instancia previa a la reclamación a los miembros del Gabinete que presidió Berenguer y a los del actual, de la cantidad de 502 millones de pesetas.

La instancia se funda en la ley de responsabilidad civil de los funcionarios públicos del orden gubernativo y administrativo de 5 de abril de 1904, que prevé la eventualidad de que por un funcionario del Estado sea infringida la ley en perjuicio de cualquier ciudadano, en cuyo caso tiene que responder, él y sus herederos, de los daños y perjuicios que con su infracción hubiesen causado.

La responsabilidad alcanza a todos los funcionarios públicos, desde ministro de la Corona hasta agente de la autoridad, y para interponer la oportunidad demanda precisa presentar ante una instancia pidiendo la rectificación de lo hecho o, en su caso, que se haga lo que dejó de realizarse.

«El Diluvio» aprecia que el acuerdo tomado en Consejo de ministros de autorizar al Ayuntamiento de Barcelona para percibir de los vecinos de la misma arbitrios extraordinarios por valor de 14 millones anuales y por espacio de 34 años, irraga a la ciudad un perjuicio ilegal, toda vez que el acuerdo se tomó a espaldas de la Constitución, cuyo artículo tercero, en su párrafo segundo, dispone: «Nadie estará obligado a pagar contribución que no esté votada por las Cortes o por las corporaciones oficiales o legalemente autorizadas para imponerla», y considera responsables a los miembros del Gobierno Berenguer de dicho perjuicio, en virtud de lo cual anuncia en la instancia próxima a ser presentada que, de no derogarse el acuerdo en cuestión, les reclamará los 502 millones—cantidad que suman en total los arbitrios—de sus bajas particulares.

La responsabilidad se hace extensiva a los miembros del actual Gobierno considerándoles copartícipes, en el caso de que—estando como está hoy en su mano la facultad de hacerlo—no tome las medidas conducentes a anular la autorización al Ayuntamiento de Barcelona.

«El Diluvio» puso pliegos a disposición del público para que firmasen en ellos los que quisieran hacerse solidarios de la demanda y lleva recogidas ya miles de firmas.

El ministro de la Gobernación conversa con los periodistas

Madrid.—El marqués de Hoyos recibió esta tarde a los periodistas, en su despacho del Ministerio.

Manifestó el ministro que sigue estudiando el asunto de la apertura del Ateneo, sosteniendo que el mencionado centro será abierto cuanto antes, pero que espera que se dedicará a fines culturales.

Prosiguió diciendo que, siguiendo el camino de la normalidad, no quiere anticipar la fecha para la apertura del Ateneo, pues antes tiene que conferenciar con la Directiva del mismo.

Manifestó ultimadamente que había regresado de Barcelona el director general de Seguridad y que había acudido al ministerio para conferenciar con él.

Manifestaciones del subsecretario de Trabajo

Madrid.—El subsecretario del Ministerio de Trabajo manifestó hoy a los reporteros que había recibido algunos anónimos en los que se denunciaba la anomalía de ciertas oposiciones de la Dirección General de Acción Social.

Añadió que mientras las denuncias no se formulen en la debida forma legal, no serán atendidas.

Manifestó únicamente que se ha concedido la medalla de oro del Trabajo al ex ministro del Trabajo señor Sangro.

Nuevo subgobernador del Banco de España

Madrid.—Hoy ha sido designado para desempeñar el cargo de subgobernador del Banco de España el señor Suárez Figueroa, funcionario del mismo banco.

Próximos Consejos de Ministros

Madrid.—Hoy se ha confirmado oficialmente que el jueves de la semana actual se celebrará un Consejo de ministros en Palacio presidido por el Rey.

Al día siguiente, viernes, se celebrará un nuevo Consejo en la Presidencia.

Declaraciones de Romanones

Madrid.—Al salir del banquete celebrado en honor del señor Quesnay en Casa Lhardy, el conde de Romanones conversó con los periodistas desmintiendo el rumor circulado de que él y el marqués de Alhucemas estudiaban una nación para conceder la libertad provisional a los presos políticos por los sucesos de diciembre.

Manifestó que como anteriormente había dicho en su domicilio a los reporteros, cada cosa tiene su hora.

Se lamentó de que la censura haya permitido a la Prensa que divulgue este rumor incorrecto.

Unos comentarios de "La Tierra"

Madrid.—El diario izquierdista «La Tierra», en su número de hoy inserta unos comentarios en los cuales se pregunta el motivo del viaje a Madrid del juez de instrucción de Puerto de Santa María.

Supone «La Tierra» que el motivo del viaje de la citada autoridad judicial a Madrid, los explicarán los magistrados señores Abarca y Botella en cuanto se levante el régimen de censura.

Otro homenaje al señor Quesnay

Madrid.—El Consejo del Banco de España ha obsequiado esta noche con un banquete al director del Banco Internacional de Pagos, señor Quesnay.

Al acto asistieron todos los consejeros del Banco de España y algunas personalidades.

Sobre la marcha del señor Quesnay

Madrid.—Créese que una vez finalizada la labor del señor Quesnay en Madrid, éste regresará a París mañana o pasado mañana.

Sobre la estabilización de la peseta

Madrid.—El diario madrileño «Informaciones» publica en su número de hoy una carta del ex subsecretario de Hacienda don Salvador Canals dirigida a los ministros de Fomento, Estado y Economía.

En dicha carta el señor Canals emite algunas apreciaciones sobre la maniobra que el

ministro de Hacienda señor Ventosa, pretende llevar a cabo con la estabilización de la peseta.

Una nota de Hacienda

Madrid.—En el ministerio de Hacienda se facilitó hoy una nota a los reporteros, referente a la estabilización proyectada de nuestra divisa.

Se hace resaltar en la nota la coincidencia del señor Ventosa y del señor Quesnay en apreciar como una medida favorable la proyectada estabilización de la peseta.

También se anuncia en la nota que no se harán esperar mucho las medidas pertinentes para asegurar la inmediata realización del plan de estabilización.

La actitud de los socialistas

Madrid.—El Comité ejecutivo del partido socialista, contestando a las consultas elevadas por varias Agrupaciones, aconseja a los socialistas que luchen con entusiasmo en las próximas elecciones municipales y firmas.

Fernando de los Ríos, por su parte, dice:

—Me encuentro por completo y en absoluto identificado con los acuerdos adoptados por el partido socialista y la Unión General de Trabajadores y deploro con toda el alma las separaciones a que esto ha dado lugar; pero la resolución responde en todo a la tradición del partido y de la organización, teniendo presente que ya se manifestó de la misma manera en el año 1917, con el asentimiento de Pablo Iglesias.

Los comunistas catalanes acudirán a las elecciones municipales en las cuales proyectan presentar candidatos por todos los distritos de la población.

Comentarios políticos

Barcelona.—El semanario «La Rambla de Cataluña» publica hoy un número muy interesante, que contiene, entre otras informaciones, una entrevista celebrada por uno de sus colaboradores con el general Quiceno del Llano. Al preguntar a dicho señor su opinión sobre el almirante Aznar, ha dicho:

—Puedo decirle que es un hombre serio y honrado, de ideas liberales; pero al aceptar el Poder se ha echado encima el peso enorme de prejuicios sectarios, que no le dejarán actuar de acuerdo con su manera de pensar.

También se publica un artículo de Gabriel Alomar, titulado «La derrota de Cataluña», en el que el escritor mallorquín dice:

LA SEÑORA
D. A. Trinidad Martín Godoy
VIUDA DE SORIANO
Tercaria franciscana
Falleció en el Señor a las cinco de la tarde del día 3 de marzo de 1931, a los 78 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José, don Juan (ausente), don Manuel y don Salvador Soriano Martín; hija política doña Cristina Tortosa Porrás (ausente), nietos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa moratoria, plaza de Marín, 4, al cementerio de San José.

NO SE REPARTEN ESQUELAS NO SE ADMITEN CORONAS

Información del Extranjero

El atentado terrorista en Galatzá

Bucarest.—En los círculos políticos se comentan vivamente las gestiones de la Policía con relación al atentado sin precedentes que se ha cometido recientemente en Galatzá, el gran puerto del Danubio, en los locales del Tribunal de Justicia militar.

En efecto, los criminales intentaron hacer saltar los gabinetes de instrucción, en los que se guardan los atestados de los atentados cometidos en diversas estaciones del ferrocarril y por el asesinato de un agente de Policía. Una bomba colocada tras la estufa del gabinete número 3 hizo explosión, resultando herido un oficial.

En el momento de producirse la explosión se procedía en uno de los gabinetes al interrogatorio de los terroristas acusados. Después de las investigaciones practicadas se ha llegado a comprobar que el atentado fue obra de terroristas, cómplices de los que actualmente están encarcelados.

Es probable que la bomba fuera colocada tras la estufa por uno de los detenidos en la cárcel, pues algunos reclusos están encargados de diferentes servicios de limpieza en el Juzgado militar.

Las autoridades militares han adoptado toda clase de medidas para averiguar quiénes han sido los que desfilaron en los pasados días ante el Tribunal militar de Justicia, y ello ha permitido establecer que fué el recluso que llevó astillas a la estufa el que colocó la bomba que explotó.

La Cámara Española en París

París.—La Cámara Oficial de Comercio de España en París atravesia nuevamente una grave crisis. Los ocho únicos vocationales que seguían todavía trabajando en la Directiva de la Cámara al comercio frutero en Francia han presentado la dimisión colectiva de sus cargos. En una carta explican:

«Nuestra dimisión significa sencillamente que nuestra manera de apreciar los intereses corporativos, nuestra independencia y hasta nuestra dignidad son irreconciliables con la gestión actual de la Cámara.»

Añaden después que «siempre debimos superitar nuestro criterio a criterios extraños», y luego dicen que «tal como funciona la Junta directiva, el desprecio y el ridículo de la Cámara son inevitables».

El documento termina declarando que «la mayoría de los socios es ya de nacionalidad extranjera, por haberse suscitado de ella la mayoría de los comerciantes españoles, y que su Directiva actual está integrada por una mayoría que apenas si tiene que ver con el comercio».

La dimisión de los ocho vocales de referencia fué presentada el 20 de diciembre, y ahora la han confirmado y hecho pública.

Sociedad de las Naciones

Ginebra.—El Gobierno noruego ha remitido a la Secretaría general de la Sociedad de las Naciones, a los fines de su

Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Carbonell Arques, manifestó ayer a los periodistas que no ocurría novedad alguna en la Provincia, y que probablemente marcharía de nuestra ciudad el próximo jueves.

Al mismo tiempo nos hizo entrega de una nota, que a continuación insertamos, dirigida a los almerienses, y en la cual se despide de todos.

Dice así la nota:

«Al cesar en el cargo de Gobernador civil de esta provincia, hago constar que agradezco profundamente las muchas demostraciones de afecto, consideración y respeto que he recibido de todos y especialmente de las personas que se han relacionado directamente conmigo, de la que siempre conservaré gratísimo recuerdo.

Y como premura de tiempo y mi delicado estado de salud me impiden hacer personalmente muchas visitas, sirva esta nota para dirigir a todos mi atento y cordial saludo de despedida, ofreciéndome para cuanto pueda hacer en obsequio suyo.—Tomás S. Carbonell.»

Alfonso Triviño

MEDICO DENTISTA

Esfermedades de boca, extracciones sin dolor, puesturas y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin cruce y sistema original y exclusivo. Puesta de Purchesa (altos de la Farmacia de Durán Quesada). Entrada: Regocijos, 2.

DEPORTES

Se nos han facilitado informes particulares—que bien pudieran llamarse oficiales—de que el terreno que se destina a campo de fútbol en la Ciudad Jardín, ya ha sido cedido a la «Cultural Deportiva» por la Sociedad propietaria, y de que en esta misma semana se empezará a construir el campo de juego. También se nos ha dicho que, tal vez a mediados de abril, se inauguraría con un encuentro entre un equipo forastero y el primer «once» que se forme de la mencionada Cultural.

Para qué decir lo que nos satisfacen tales noticias y lo mucho que nos alegraría que tuvieran confirmación real. Si así resultara, merecen, toda clase de alabanzas los elementos que han intervenido en estos trabajos preliminares, y, asimismo, toda clase de estímulos para que persistan en su labor y la complementen, no debiéndoles faltar el aplauso de todos.

El pasado domingo asistimos al entrenamiento de los «soldados» disponibles en lo que fué campo de fútbol de la calle de Regocijos.

Se jugó un tiempo de más de tres cuartos de horas entre dos selecciones de jugadores locales, figurando en ellas nombres conocidos y otros elementos aprobables que aún permanecen ignorados. Más tarde hubo otro encuentro, de un solo tiempo también, entre una selección ya más cuidada y un equipo de militares.

Para qué decir que jugadas se dieron muy pocas. Si acaso, un avance, si no bien combatiendo, por lo menos muy trabajado, entre Douzet y Segura, con centro cerrado de éste y remate no sabemos de quién—creemos que fué de Cazorla—, que valió el segundo tanto para los seleccionados.

Como resultado de lo que allí vimos el domingo, hemos

Cafés NAYTO

NATURALES Y TORREFACIOS :: AZÚCARES

Paseo del Príncipe, 4

Teléfono 18-0

ALMERIA

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Sra. del Pilar

Doctor Monroy

Profesor del Instituto Rubio, de Madrid

Cirugía general

Matrix y Partos

Dos salas generales. Habitaciones independientes de primera y segunda clase.

CONSULTA: De 10 a 1 y de 7 a 8

ALCALDE MUÑOZ, 6

ERRE-TE

Si desea anunciarle no lo haga sin antes preguntar a su vendedor por el periódico que más se vende.

Consultas de 2 a 5. Plaza de la Catedral, 2, pral.

Alcalde Muñoz, 6

Lea el "Diario"

Una niña atropellada por un camión

En la tarde de ayer, un camión de esta matrícula, el número 1.624, propiedad de los Sres. Romero Hermanos, y que conducía el chofer José Andújar García, stropeló en el Parque de Alfonso XIII a la niña Amelia Belmonte Sánchez, a la que produjo heridas, calificadas en el Hospital Provincial, en donde fué asistida, de pronóstico reservado.

El conductor del camión fué detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

La jornada de ayer

«Cuando el demonio no tenía nada que hacer, mataba moscas con el rabo.» Así dice la gente que el demonio pasaba el tiempo cuando no tenía nada que hacer. Al fin y al cabo, es una travesura matar moscas de esa forma tan extraña; pero entre todas las cosas malas que al demonio se le ocurrían, matar moscas con el rabo es de lo más inocente que darse puede.

Nosotros, ayer teníamos pocas cosas que hacer que no fueran malas. Entendemos bien. Cosas malas las estamos haciendo todos los días y en todas las horas, porque no hay que pensar que esto que están ustedes leyendo tenga nada de bueno, y menos de interesante ni de bien hecho. Es sencillamente, matar moscas con el rabo. Pero ayer, que no teníamos que hacer nada bueno ni menos bueno, nos dedicamos a esc. a matar moscas con el rabo. Permitámonos el similitud, porque hacíandnos un poco de favor, de demonio nosotros no tenemos nada—mucho ojo!—y no creemos que selgamos muy bien parados con la comparanza.

Pues bien. La primera mosca, y hasta la segunda, quedaron en nuestras manos como para no pensar más en este mundo. Pero en cuanto nos enfrentamos con la tercera, dimos por terminada la distracción agradable a que nos entregamos. Ni se dejaba coger ni tocar, y menos matar. Le estuvimos haciendo la roza un gran rato hasta ver si la atontábamos con nuestro procedimiento; pero inútil todo... Ella sí que nos dejó en condiciones de coger mosquitos. Su rum rum de toda la noche nos puso en situación, afortunadamente por unos minutos, de que nos entrevistáramos con nuestra reverenda Sor Policarpa.

Y desde ayer, crean ustedes que no nos han quedado ganas de entretenernos más en matar moscas con el rabo. El día que no tengamos nada que hacer, pasearemos, o nos iremos al cine, que allí se está muy bien directo con los gritos del «gallo». O nos iremos al Morro de allá, a ver las olas estrellarse en las piedras, pero nunca más enfascarnos en esa travesura.

Desde ahora prometemos solemnemente no matar moscas con el rabo, y eso sí: hacer lo que hacen las personas. Irnos directo al bulto. Como dice el don Mendo graciosos de Muñoz Seca: «Si hay que luchar, se lucha; si hay que matar, se descabellará». Y eso vamos a hacer nosotros muy pronto, muy pronto. Descabellar, y... a otra cosa.

La labor informativa de ayer no acusó nota alguna que desatascara.

El tiempo, magnífico, anunciando la proximidad de una Primavera espléndida.—Erre-Ku.

CLINICA ONCOLOGICA

DIAGNOSTICO Y TRATAMIENTO DEL CÁNCER Y NEOPLASIAS EN GENERAL ENFERMEDADES DE LA SANGRE Y ÓRGANOS HEMOTPOYÉTICOS

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSO: si pretender curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CANCEROSOS: no vengáis a la clínica sgotados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se reedifica.

Venid, pues, con tiempo y relegar a segundo término vuestros negocios y vuestra apatía. La salud es primero que todo.

CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consultala y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerle.

DESCONFIAD de las verrugas, lunares, fistulas, costras y úlceras que sangran, crezcan o se reproduzcan. SOMETED a vigilancia médica. Vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adisgazamientos sin causa aparente.

NO CREALS en la engañosa reaparición de vuestras regias después de perderlas, y hacedes visitar de vuestro médico.

DESCONFIAD de las ictericias en viejos, flujos de sangre, hemorroides, ronqueras crónicas, hinchazón de ganglios, etc.

Todos estos achacones son motivos bastantes para que os sometáis a un concienzudo reconocimiento médico.

Consulta de 2 a 5. Plaza de la Catedral, 2, pral.

El fascismo en acción fuera de Italia

La persecución de un periodista por tierra de España

Vamos a escribir unas breves líneas informativas antifascistas. Se trata de hacer justicia y prestar el concurso que merece un compatriota. Quizá muchos lectores conocen ya el caso, por haber llegado su protagonista a Madrid y haberle dado publicidad los periódicos de la Corte. El periodista Giuseppe Torre, huido de Italia porque el Duce le hacía una guerra a muerte, es perseguido aún en su emigración y ha tenido que buscar refugio en la capital de España. Allí, con la protección de los periódicos de izquierda, Giuseppe Torre seguirá escribiendo y sacando adelante su vida honrada profesional, por mucho que ésta duela al gran tirano. El caos de Italia es algo inconcebible en nuestros días.

Si estas líneas pueden significar algo de propaganda para el libro de Giuseppe Torre, yo, como periodista honrado, no tengo inconveniente en hacerla, ni creo que un periódico en publicarlas. En cuanto al lector, leerá uno de los libros más importantes que hayan pasado por sus manos y, de paso, habrá prestado a la causa de la civilización un servicio. La marcha sobre Roma de los «camisas negras», significa un paso atrás en la marcha de la Humanidad que nos alcanza a todos, sin ser hijos de la noble Italia. Tan solo por ser humanos.

MANUEL CARCELLER
(Reproducción reservada)

Intento de suicidio

A las nueve y media de la mañana de ayer intentó poner fin a su vida, en su domicilio, calle del General, número 3, el anciano de 63 años José Benito Gómez, para cuyo fin se amarró al cuello una gruesa cuerda, con un nudillo corredizo.

El presunto suicida no llegó a lograr su propósito por la oportuna intervención de un hijo suyo, que, en el preciso instante de realizar el hecho, se presentó en la estancia donde iba a ejecutar, cortando la cuerda y evitando consumar su padre tan extrema resolución.

Se dió cuenta del caso a la autoridad judicial.

Contra la calvicie Loción capilar Urania

Patentada con Privilegio de Invención y depositada la marca de su producto.

Con el uso de la Loción Capilar Urania no solamente se consigue que desaparezca la caspa y grasa del cuero cabelludo, contener la caída del cabello, vigorizándolo al mismo tiempo, sino que le hace nacer nuevamente en las calvas, aunque éstas sean de mucho tiempo; un solo frasco es suficiente para demostrarlo.

La Loción Capilar Urania, antes de ponerse a la venta, ha sido sometida a numerosas pruebas en diferentes provincias, obrando en poder de su fabricante infinidad de cartas y testimonios que la usaron, haciendo manifestaciones de los excelentes resultados que ha obtenido; por lo tanto, se puede garantizar y comprobar todo su amplio efecto contra la calvicie.

Precio del frasco, 15 pesetas, Fabricante: José Rodríguez Alarcón, Orihuela (Granada).

Venta exclusiva para Almería y su provincia:

Almacenes El Siglo

Martínez y Cutillas

Parraleros y agricultores

Abonos orgánicos químicamente compuestos para toda clase de cultivos y adecuados a todos los terrenos.

Esta clase de abonos no endurecen la tierra, fertilizan lentamente las plantas y reducen el salitre. Se prepara para parras, ingertos, remolacha, patatas, hortalizas, cereales, naranjos, olivos y árboles frutales.

Para precios y condiciones, dirigirse a don Andrés Rodíguez, calle de Guzmán, número 5.

Fomento Hipotecario de España

FUNDADO EN 1907

Préstamos hipotecarios.—Compra-venta de hipotecas

Tipo fijo de interés, 4 por 100 anual, sin comisiones. Diríjanse las peticiones a nuestras oficinas, sin intervención de agentes.

Oficina téleco-administrativa, Teléfono 221. Santa María, 159 (chale), Barcelona (Barcelona).

Ecos varios

Noticias y sucesos

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	765'4
Temperatura máxima	17'7
Idem mínima	9'6
Idem media	13'6
Idem máxima al sol	00'0
Humedad relativa media	87'
Evaporación en 24 horas	0'8
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S0
Fuerza en metros por segundo	27
Nubosidad. Cielo cubierto	

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 3 de marzo de 1931, a las siete horas:

Persisten las altas presiones sobre el Continente americano del Norte, y la borrasca del Atlántico spares hoy segmentada, y ocupando una gran zona la comprendida entre los paralelos 30 y 50.

Esta perturbación atmosférica amenaza a Europa y hará, probablemente, que llueva en el occidente del Continente europeo, iniciándose el aumento de subidas.

Los vientos soplan, generalmente fuertes, de dirección variable.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 24 grados en Castellón y Murcia, y la misma de hoy ha sido de 0 grados en Teruel.

En San Sebastián la máxima de ayer fue de 15 grados, y la misma de hoy ha sido de 10 grados.

En Santa Cruz de Tenerife, la máxima de ayer fue de 21 grados, y la misma de hoy ha sido de 17 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 18 grados, y la misma de hoy ha sido de 4 grados.

Aviso a los navegantes.—El mar estará tranquilo por las costas europeas.

Tiempo probable.—Cantabria y Galicia, tiempo de lluvias.

Resto de España, vientos flojos de dirección variable y tiempo a mejor.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desgracia a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:

Telegramas.—Manuel Ortega, Manuel López, Manuel Leste, Catalina Roig, Francisco Jerez Díez, Joaquín Lavería y Monzarral Beloguér.

Telefonemas.—Castafío, Mauricio Lleida, Manuel Requena, Maizote Martínez, José Méndez, Francisco Romero y Antonio López.

Servicios médicos

Hospital provincial.—Médico de guardia don Victoriano Lucas Espinosa; practicante, don F. Sánchez Gutiérrez Medina.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, D. Domingo Atiles Guirado; practicante, don José Gil.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

- Vapor español «Roberto R.», de Aguilas.
- Vapor inglesa «Tula», de Génova.
- Vapor español «Aspe Menor», de Málaga.
- Vapor español «Monte Toro», de Melilla.
- Balandra «Porto Pi», de Málaga.

Despachados

- Vapor español «Roberto R.», para Algeciras.
- Vapor español «Aspe Menor», para Barcelona.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

Por enfermedad del letrado defensor, ayer se suspendió la causa señalada contra Rafael Guirado y otro.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección segunda.—Causa número 41, año 1929, del Juzgado de Carrizábar, por daños, contra Diego González Dofía.

Abogado, señor González del Pino; procurador, señor Rueda.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección segunda.—Causa número 64, año 1930, del Juzgado de Vélez Rubio, por tenencia de armas, contra Pedro Sánchez Galera.

Abogado, Sr. García Brief; procurador, señor Escobar.

Registro civil

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—María Saldaña Martínez.

Defunciones.—Antonio Pastor Oliver.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos.—Francisco Berenguer Martínez y Amalia y Cayetana Alonso Tapia.

Defunciones.—Diogo Vergara Iborra, Gregorio Suárez Ordóñez y Ana María González.

A LOS AYUNTAMIENTOS
Ma la Administración de este periódico haya a su venta recibes para el efecto del Departamento.

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

y obtendréis abundantes cosechas

PARA INFORMES, PRECIOS Y
ANALISIS DE TIERRAS

dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2.

Paseo del Príncipe, núm. 10.

trabajos eléctricos, Casa Segura, Paseo del Príncipe, 22. Teléfono 319.

Se arrienda

el edificio del restaurante con todas sus dependencias, terraza y salón de baile de la Estancia y Bistrería San Miguel.

R. zón: D. Miguel Navarro.

Se venden

total o parcialmente, docenas de setas y dos ishulls, libres de todo gravamen, de la finca El Mamí, con las aguas de su dotación, constituidas por las que le corresponden de la tendida de la fuente del Mamí y catorce horas cuarenta minutos de la fuente de Vistor, y con dos casas cortijo y demás dependencias, completamente delimitadas.

Rezón: en esta Administración.

Gran Fábrica de sellos de caucho

“LA UNICA”

SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO - FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS MARCAS DE GOMA para barriles de uva con tinta especial

Encargos en 24 horas

Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia.

Ramos, 52, Almería
Se reciben encargos en esta Administración.

Notas municipales

De aguas

Don José Rodríguez Gómez ha solicitado del Ayuntamiento se le facilite acometida para una toma de agua a la casa de su propiedad de la calle de la Dicha, número 28.

Subvención

El cura regente de las Cuevas de los Medinas ha interesado del Ayuntamiento se le conceda la subvención de 150 pesetas, como en años anteriores, para las fiestas que en aquella barriada se organizan en honor de San Francisco.

Entrados

Vapor español «Roberto R.», de Aguilas.

Vapor inglesa «Tula», de Génova.

Vapor español «Aspe Menor», de Málaga.

Vapor español «Monte Toro», de Melilla.

Balandra «Porto Pi», de Málaga.

Despachados

Vapor español «Roberto R.», para Algeciras.

Vapor español «Aspe Menor», para Barcelona.

Notas de Sociedad

Los que viajan

A Madrid marcharon el ingeniero agrónomo don Francisco Rueda Ferrer, y señora, y el comerciante don Pedro Fernández.

—Marchó a Madrid el consejero de la sociedad Valie de Lebrin, don Alfredo Vianco.

Necrología

Ha fallecido en nuestra ciudad el joven practicante del Instituto de Higiene, D. Diego Vergara Iborra.

Su muerte ha sido muy sensible, por la general estimación que se le dispensaba.

El acto del sepelio, verificado en la mañana de ayer, constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Recibían sus familiares todos nuestro más sentido pésame.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección segunda.—Causa número 41, año 1929, del Juzgado de Carrizábar, por daños, contra Diego González Dofía.

Abogado, señor González del Pino; procurador, señor Rueda.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección segunda.—Causa número 64, año 1930, del Juzgado de Vélez Rubio, por tenencia de armas, contra Pedro Sánchez Galera.

Abogado, Sr. García Brief; procurador, señor Escobar.

Registro civil

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos.—María Saldaña Martínez.

Defunciones.—Antonio Pastor Oliver.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos.—Francisco Berenguer Martínez y Amalia y Cayetana Alonso Tapia.

Defunciones.—Diogo Vergara Iborra, Gregorio Suárez Ordóñez y Ana María González.

A LOS AYUNTAMIENTOS
Ma la Administración de este periódico haya a su venta recibes para el efecto del Departamento.

ALMERIA

Talleres tipográficos de
“DIARIO DE ALMERIA”

En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas

Edición de Revistas, Folletos y Libros

Sellos de caucho a las 24 horas

Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad

Tiendas, 10. Teléfono 45

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79

ALMERIA

Transportes-Aduanas

CORRESPONDENCIAS

Barcelona: JAIME RIPOLL,
Calle Condal, 8 y 10.

Algeciras: FRANCISCO VISCÓN,
Calle Morata.

Valencia: ARTURO ALMERA,
Muelle, 22. Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUÍZ,

Sevilla: JUAN M. BLANCO,
P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS,
Calle Santa, 18.

Cartagena: JOSE SÁNCHEZ
FARBER.

Artículos de piel

Selecto y extenso surtido ofrece al público

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES

Príncipe, 10

¡A precios sin competencia!

Novedades

Perfumería

Se realizan capitas y gorros de lana para niños

Objetos para regalo

Selección y extenso surtido ofrece al público

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES

Príncipe, 10

¡A precios sin competencia!

Novedades

Perfumería

Se realizan capitas y gorros de lana para niños

Objetos para regalo

Selección y extenso surtido ofrece al público

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES

Príncipe, 10

¡A precios sin competencia!

Novedades

Perfumería

Se realizan capitas y gorros de lana para niños

Objetos para regalo

Selección y extenso surtido ofrece al público

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES

Príncipe, 10

¡A precios sin competencia!

Novedades

Perfumería

Se realizan capitas y gorros de lana para niños

Objetos para regalo

Selección y extenso surtido ofrece al público

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES

Príncipe, 10

¡A precios sin competencia!

Novedades